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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Sandro Kappe (CDU) vom 15.10.21 
 

und Antwort des Senats  

Betr.: Berufsförderungswerk Farmsen – Bewegungsbad und Schwimmbad (V) 

Einleitung für die Fragen: 
Das lehrschwimmorientierte Becken (LSB) im Bereich des ehemaligen Gelän
des der BFW Berufsförderungswerk Hamburg GmbH in Farmsen soll abgeris
sen werden. An anderer Stelle soll ein Ersatzbau erfolgen. Die aktuelle Ent
wicklung interessiert die Nutzungsgruppen sehr stark. 
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:  

Frage 1: Wurde die maximale Förderquote von 45 Prozent der Kosten in  
Bezug auf die Förderung des Bundes erreicht? Wie hoch ist die För
derung in Prozent und in Euro? 

Frage 2: Ist die Finanzierungszusage der Bundesmittel endgültig gesichert o
der gibt es Umstände, die die Zusage aufheben könnten?  

Frage 3: Wann genau ging die Finanzierungszusage des Bundes ein? 
Antwort zu Fragen 1, 2 und 3: 
Die Förderung des Bundes beträgt laut vorläufigem Zuwendungsbescheid vom 17. No
vember 2020 2.960.703 Euro. Dies entspricht 45 Prozent der geplanten Gesamtkosten 
in Höhe von 6.579.340 Euro. Für den Erhalt eines endgültigen Zuwendungsbescheids 
ist unter anderem eine Klärung der Standortfrage notwendig. 

Frage 4: Ist die Finanzierungszusage der Landesmittel von der zuständigen 
Behörde endgültig gesichert oder gibt es Umstände, die die Zusage 
aufheben könnten? Wie heißt die zuständige Behörde? 

Antwort zu Frage 4: 
Siehe Drs. 22/1617. 

Frage 5: Wird weiterhin mit Herstellungskosten von 6.579.340 Euro gerech
net?  
Wenn nein, mit welcher Summe wird gerechnet? Warum? 

Antwort zu Frage 5: 
Ja. 

Frage 6: Steht nun ein Betreiber des neuen Schwimmbads fest? 

Frage 7: Wenn nein, wann ist damit zu rechnen? Wie viele Interessenten gibt 
es derzeit? 
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Antwort zu Fragen 6 und 7: 
Das Interessenbekundungsverfahren soll noch in 2021 eröffnet werden. Den Entwurf 
hat der Ausschuss für Soziales der Bezirksversammlung Wandsbek am 16. August 
2021 zur Kenntnis genommen und Mitglieder für das Auswahlgremium benannt.  
Im Übrigen siehe Drs. 22/5098. 

Frage 8: Liegt nun ein Abbruchantrag für das alte Schwimmbad vor? Zu wann 
soll es abgerissen werden? 

Frage 9: Sind die Planungen bezüglich des neuen Standortes abgeschlossen?  
Wenn ja, wo genau befindet sich der neue Standort?  
Wenn nein, wann werden die Planungen abgeschlossen sein? 

Frage 10: Sind die Planungen für das Anforderungsprofil endgültig abgeschlos
sen?  
Wenn nicht, warum nicht?  

Frage 11: Zu welchem Datum rechnet der Senat mit dem fertiggestellten Bau? 
Antwort zu Fragen 8 bis 11: 
Ein Termin zum Abbruch des Lehrschwimmbeckens steht noch nicht fest. Im Übrigen 
siehe Drs. 22/5098. 
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